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Á lap szellemi részét illető köz
lemények a szerkesztőségi iro
dába, Dr. Leitner Mihály nevére 

czimzendők.

Kéziratok, a melyek vissza nem 
ádatnak — aláírva és bérmentve 

küldendők be.

Előfizetések, pénzküldemények, 
hirdetések és nyílttéri közlemények 
V kiadóhivatalba : K r o 11 Gyula 

könyvnyomdájába küldendők.

DÉVA és VIDÉKE.
POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Előfizetési árak:
helyben, házhoz és vidékre postán küldve 

egész évre 8 K. félévre 4 K 
negyedévre 2 K.

Egyes szám Ara 16 tlllér.

Hirdetési dij:
Egy négy-hasábos garmond sor 

vagy ennek térmértéke 8 fill.
Többszöri hirdetésnél árkedvezmény

Nyilttér: soronként 30 fillér.
Hirdetési és nyílttéri díjak előre- 

fizetendők.

Egy fel nem épített tem
plomról.

Három hónapja immáron annnak, 
hogy a dévai református, evangélikus 
és unitárius egyház hívei templom nélkül 
állanak s kénytelenek lelki szükségle
tüket a tanitóképezde zenetermében 
kielégíteni.

Ezen állapot ellen utóvégre is 
fel kell emelni szavunkat, különösen 
Oly körülmények között, mint a me
lyek a jelen esetben is feníorognak. 
A régi templom hasznavehetetlen és 
közveszélyes a benne való tartózko
dás, mivel beomlással fenyeget. Az 
uj templomra pedig Szőts Sándor, 
ez a tevekeny és ideális lelkületű pap 
már 12 évvel ezelőtt saját költségén 
és felelőségére megindította az orszá
gos gyűjtést s ma már 34 000 ko- 
fonát meghaladó tőke áll a reformá
tus egyház rendelkezésére. Ezen te
kintélyes összeg mutatja, hogy a mai 
állapot nem a hívek részvétlenségén 
múlt, hanem igenis okozták azok a 
megszámlálhatatlan számú bizottságok, 
melyek tulbugóságukban baklövést 
Baklövésre halmoznak. így történt ez 
itt is.

A „Műemlékek Országos Bizott
sága“ mint műemléket pártfogásába 
vette a rozoga épületet úgy, hogy 
mostan bár maga az épület pártfo
gásba van véve, az marad olyan ro
zogának és közveszélyesnek, aminő 
volt eddig, a fenti három felkezet

A „Déva és VIDÉKE“
eredeti tárcája,

Minden jog fenntartva,

A lotoszvirág gyönge kelyhét 
(Heine.)

• A lotoszvirág gyönge kelyhét
A nap tüze elől bezárja
S fejét lehajtva, álmodóan 
Úgy vár a csöndes éjszakára.
A sáppadt hold szeretője, 

., Felébreszti őt gyönge fénye
S kelyhét megnyitja és mosolygva 
Fordítja szép arczát feléje.

Virágzik, lángol, ég, világlik
S némán mered föl a magasba 
Sír, reszket s illatot sugárzik 
A gyötrő édes fájdalomba.

Puljános Károly.

Budapesti levél
Nagyságos Asszonyom!
Az idő megint nagyon eljárt, úgy 

pöfögnek a napok, hogy észrevétlenül

tagjai pedig akkor fognak Déván 
templomban hallgatni istenitiszteletet, 
ha a Mindenható újabb csodatéteire 
határozza el magát. Olyan gordiusi 
csomót csinált ugyanis ez a tisztelt 
bizottság, hogy annak megoldásához 
egy másik Nagy Sándor sem volna 
elegendő. Előálott az a fura helyzet, 
hogy a Műelékek Országos Bizottsá
gának tiltakozása folytán a templomot, 
mint értékes műemléket, lebontani nem 
szabad. A bizottság élt törvényadta 
jogával, anélkül, hogy mérlegelte 
volna a fenforgó körülményeket s ez
által mintegy kitúrta a reformátusokat 
templomukból s igy úgy a telket, mint 
a rajta lévő épületet holt tőkévé vál
toztatta, anélkül, hogy kárpótolta vo’na 
a felekezetet, avagy a kárpótlásra 
módot nyújtott volna.

Már pedig a dolgok ilyetén ál
lása nemcsak a reformált felekezetet 
érdekli, hanem érdekkel bir az egész 
vármegye s tágabb értelemben maga 
a magyar állam is. Vármegyénk 
ugyanis azon megyéje az országnak, 
melyben az eloláhosodás a legnagyobb 
mértékben mutatkozik. Fontos missiót 
teljesít tehát a magyar reformált egy
ház, mely a magyarságnak mintegy 
védőbástyája. Kára van tehát az 
egész magyarságnak, midőn az ódon- 
dászat kedvéért igy megbénítják egy 
tevékeny egyház működését.

Kárpótlást tehát nem nyújtott a 
bizottság, de bajos is a jelen esetben

már-már ismét az ősz köszönt reánk. Azt se 
tudom mikor írtam utóljára, de arra em
lékszem, hogy miről. — Azóta bejár
tam a világot. Lent jártam a Balaton 
partján és pihentem. Élveztem a bársony 
fövényt, a hatalmas hullámokkal birkóztam 
s heverésztem a forró napon. Itt meg kell 
gyógyulnia a félholtnak is. Milyen Isten 
áldása a Balaton s mégis oly kevés em
ber keresi fel. Elkezdeném a régi nótát, 
hogy mennyi magyar siet a külföldi für
dőkbe, holott itthon is van megfelelő,. Nó, 
de hát minek. Mi, akik itthon élvezzük a 
természet pazarúl szétszórt kincseit, ném 
kívánkozunk sohase kifelé és bármi
lyen mostoha látogatottságnak is örven
denek a magyar fürdők, tagadhatatlan, 
hogy évente szaporább a vendégek száma 
minden fürdőhelyen.

Felséges hatása van a Balatonnak. 
Újjá születtem. Az egész évi szobabörtön, 
idegrontó lázas munkálkodás és a kiállott 
hosszú betegségnek pír hét alatt nyoma 
veszett.

Balatonföldváron voltam. Szinte csa
ládias áz összetartás. Mindenki otthonosan 
és fesztelenül érezte magát. Unalomról szó

arról beszélnünk. Még ha a bizottság 
meg is venné a telket a rajta lévő 
templommal egyetemben s igy kár
pótolná is a felekezetet az okozott 
veszteségért, — amire azonban nem 
hajlandó — még akkor sem található 
Déva városában olyan alkalmas hely 
— - eltekintve a mostani templom he
lyétől, — ahová templomot lehetne 
építeni.

Együtt van tehát az építkezéshez 
szükséges tőke nagy része s a hi
ányzó részt is előteremtik rövid idő 
alatt, de hajótörést szenved minden 
buzgó törekvés egy bizottság ferde 
intézkedésén. Mert az a kérdés: mi 
fontosabb egy műemlék fentartása, 
avagy egy felekezet lelki életének 
ápolása ?

Vessen számot evvel a bizottság 
s akkor bizonyára befogja látni téve
dését. Ha ezt megtette, ügy siessen 
orvosolni azt a hibát, mely még or
vosolható !

Szemle,
Hogy az országgyűlés tárgyalásai 

szünetelnek, apróbb jelenségekre irányul 
az ország figyelme. A hét legérdekesebb 
politikai mozzanata a pécskai választás 
volt, hol Herczeg Ferencz szabadelvüpárti 
jelölt — különben hírneves Írónk — mérte 
össze erejét Zlinszky István függetlenségi 
és Popa György nemzetiségi képviselő je
lölttel. A választás nem vezetett pozitív 
eredményre, mivel Herczeg Ferencz egy
maga nem kapott annyi szavazatot, mint

sem lehetett, hiszen oly hatalmas szóra
koztató a Balaton vize. Akár csónak, jakt, 
vagy gőzhajó, mindezen alkalmatosággal 
remek kirándulásokat tehet a közönség. 
Ha valaki számon kérné ma tőlem, hogy 
mit tettem 4 héten át, bizony alig felel
hetnék meg kívánságának, mert annyira 
éltem a közmondássá lett tanácscsal 
„Minden órának leszakaszd virágát“, hogy 
óráról órára kellene szórakozásomról be
számolnom.

A délelőtt fürdőzéssel telik. A férfiak 
korábban, a hölgyek délfelé jönnek a 
vízbe. Apró és öreg, mindenki fürdik. Szinte 
elképzelhetlen, hogy a Balaton partján 
valaki a délelőttöt ne a tóvizében töltse el. 
A vízben van a déli kaszinózás. Ott kép
ződnek a kisebb csoportok. Háromszáz 
lépésnyire lehet sétálni a partról befelé, 
mig nyakig érő vízbe jutunk. Van hely 
elég mindenféle vizi tréfára. Olykor elhal- 
latszik a hölgyek kaczaja, amint egy egy 
távolról felbukkanó alak messziről lelo
csolja őket. Mert a fürdő közös, férfiak a 
nőkkel ép oly közös fürdőben szórakoznak, 
mint akár Osztendeben. így van ez az 
egész Balaton mentén

két ellenjelöltje együtt véve. A pécskai 
kerületben tehát Herczeg Ferencz és 
Zlinszky István között pótválasztás lesz.

Kellemes hatást szült a hadsereg 
rendeleti közlöny legutóbbi számában 
közzé tett rendelet, mely a hadseregnek 
szól. Elrendeli nevezett parancs, hogy 
ezentúl minden katonai hatóság, legyen 
az bárhol, magyar beadványokat el
fogadni, el is intézni a magyar földről ér
kezetteket magyarul kötelesek. Kellemesen 
hat reánk magyarokra e rendelet, annál is 
inkább, mert hiszen megszoktuk azt, hogy 
törekvéseinkre örökös rideg negatió legyen 
a felelet. Bárki munkásságának eredmé
nye légyen is ez az eredmény, tisztelgésre 
emeljük zászlónkat előtte I

Nagyban készülődnek a szerbek Péter 
király koronázására. A koronázás napját 
már szeptember 21-ére ki is tűzték és se
rényen készülődnek, hogy méltó dísszel 
ünnepelhessék nagy nemzeti ünnepüket.

Az angolok Ihassai expeditiója már 
a szent város előtt áll. Egyelőre avval 
foglalkozik, hogy elfogat, akasztat és el- 
rémiti a szegény lámát. Mint egy Londo
non át érkező táviratból értesülünk egy 
állítólag merénylő lámát elfogtak és a 
város előtt felállított akasztófara húztak 
fel. Szóval gyakorolják már a kilátásba 
helyezett atyai gyámkodást.

A japán-orosz háború helyzetét tel
jes precizitással nem adhatjuk, mivel a 
harcztérről érkező táviratok zavarosak, 
érthetetlenek és a legtöbb esetben a való
ságnak, meg nem felelők. .Mar kez
dünk hozzászokni ahhoz, hogy ennek a 
háborúnak eseményei ne legyenek a többi 
nagy hadjáratok sablonjára húzva. Port- 
Arthur elestét már ezelőtt 2 héttel biztosra

A délután a pihenésé s csak 5 óra 
után jöttek ki az emberek árnyas laká
sukból. Ki csónakon, ki jakton sietett a 
vízre. Idén ugyan a vitorla sport nem volt 
nagyon kedvelt, mert csaknem tartós volt 
a szél hiány. Megesett, hogy óraszámra 
vesztegeltünk a tó közepén. De még ez a 
tétlenségre kárhoztatott állapot is milyen 
fenséges a magyar tengeren. Tihany felől 
a szép hegyek, jobbra balra a szürke viz, 
a derült ég, a természet végtelen pompája 
magával ragadja a szemlélőt.

Esténkint a parton üldögéltünk, nem 
egyszer az éj csendjében újra a habokba 
menekültünk a rettentő hőség elől. Meg
esett, hogy éjfél előtt tértünk haza a víz
ből. Akkor is nehezen váltunk el tőle. 
Hiszen elképzelhetetlen gyönyörű látvány, 
ha az a derült ezüstös égbolt minden csep 
vizen visszatükröződik. Minden apró csil
lag képe előttünk a vizen. Hát még ha a 
hold világit rá a Balatonra, az egész ta
von végig vonul a ringó hullámokon az 
ezüst út s a megezüstözött vizen csolna- 
kokban eveznek a párok.

Nehéz szívvel búcsúztam a Balaton
tól, hogy egy hetet a Tátrában üdüljek.

A DÉVAI NEMZETI KASZINÓ éttermének és kávéházának bérlője, ajánlja nyilvános helyiségeit a nagyközönség szives figyelmébe.

polgári sSses&S Bejárat a polgári sörözőbe a kaszinó főbejáratánál. — Magyar konyha, min
dig friss csapolásu részvénysör, valódi magyarádi és gyoroki borok.

Esketések, lakodalmak teríték szerint elfogadtatnak házban és házon kívül is. 80-

OvéHH Halok, Elsőrangú tekaasztálek, Hídig buffet



XII. évfolyam. DE V A és VIDÉKÉ 1904" szeptember 1.

vártuk, amidőn a japán hadvezetőség kapi 
tulátióra szólította fel a várparancsnokát. 
Hogy a vár még mindig áll, azt csak annak 
tulajdoníthatjuk, hogy a japánok ugyan
azon hibába estek, mint a háború elején az 
oroszok: lenézték az ellenséget és kevésre 
becsülték annak erejét. A másik harcz- 
téren: Liaojang körül egy hete harczol 
már ember ember ellen. Az eredmény 
eddig azonban csak az, hogy az oroszok 
visszavonultak egyes pozicziókból.

Sikkasztás.
Újabb időben a kormányok is be

hatóbban foglalkoztak a szoczializmus 
kérdésével. Ennek köszönhető az, hogy 
több oly intézmény létesittetett, amely a 
szegény munkás ember érdekeit védi. Ily 
intézmény a kerületi betegsegélyző pénz
tár Déván. Czélja az, hogy a szegény 
munkásoknak megbetegedés esetén orvosi 
segély és gyógyszer nyujtassék. Minden 
munkaadó köteles munkásainak számára 
való tekintettel a betegsegélyző pénztárba 
bizonyos járulékot beszolgáltatni. E járu
lékokból áll a betegsegsegélyző pénztár 
vagyona. Azaz kellene, hogy álljon, mert 
néha bizony eltűnik. A dévai betegse
gélyző pénztárból is tetemes vagyon tűnt el.

A kereskedelemügyi minisztériumban 
feltűnt, hogy a nevezett pénztár 200 ko
ronáról sehogy sem tudott elszámolni. E 
200 korona hiány még 1901. évből szár
mazott. A miniszter több ízben figyel
meztette a nevezett pénztárt, hogy a ki
mutatása téves és mim hogy e figyelmez
tetés daczára sem nyújtott kellő felvilágo
sítást, a miniszter D r e x 1 e r Ignácz mi
niszteri számellenőrt küldte ki a pénztár 
megvizsgálására. Drexler augusztus 19 én 
érkezett Dévára és azonnal megkezdte a 
rovancsolást. Már működésének kezdetén 
konstatálta, hogy a pénztárban a legna
gyobb rendetlenség uralkodik. Akták ren
detlenül széthányva feküdtek, részint pe
dig egyáltalában hiányoztak. A rovancso- 
lási zárlat befejezésekor 41 kor. hiány mu
tatkozott. Ez azonban még nem nagy baj 
lett volna, a nagy felfedezés- akkor tör
tént, amikor a kiküldött számvizsgáló a 
tételes vizsgálat megejtéséhez fogott. Ek
kor meglepetten veszi észre, hogy Német 
Lajos pénztárnok 1000 koronán felüli ösz- 
szeget vételezett be utólag, azaz a zárlat 
befejezése után.

Midőn a kiküldött miniszteri hiva
talnok Német Lajost ezért felelősségre 
vonta, nevezett pénztárnok beismerte, hogy 
az utólagosan bevételezett és a rovancso- 
lásnál a pénztárban nem létezett összeget

Nem is kezdem el magasztalnia fel
vidék panorámáját. Elragadó szépségét 
annyian megírták már. Én magam mohó 
vágygyal siettem felhasználni a rövid 
rendelkezésemre álló időt, hogy mindent 
Végig nézhessek. Nap-nap után jártam- 
keltem, gyalog és lóháton. Kora reggeltől 
késő délutánig kint voltam a természet 
gyönyörűségét csodálva. Az idő szinte rö
vid volt, hogy mindent töviről-tövire meg
nézhessek, de azért a világért sem hagy
tam volna el egyet sem az ismerős helyek 
közül. Ott bolyongtunk naphosszat a szik
lák között s a fenyvesek mellett, de 
sohase vállalkoztam a magasabb regióba, 
ahová már magasabb sportszenvedély ra
gadja el a bősz turistákat. 8 míg a napot 
és az egész hetet ilykép eltöltöttem, tel
jesen megfeledkeztem a közönségről, az 
emberek nem léteztek számomra, magamra 
voltam, mert úgy akartam. Ez az igazi 
üdülés, ha nem kell részt venni a társa
ságban, ha levethetjük a társadalmi érint
kezés minden nyűgét és szabadon járha
tunk s tehetünk mindent, mi a szív és lé
leknek jól esik. A természet szépségei 
között töltött órák rekompezálnak sok 
^indeati amit érette feláldozunk, Mennyi

az egyes munkaadóktól sokkal korábban 
folytak be kezeihez posta utján, anélkül, 
hogy azokat a pénztárnok beszolgáltatta 
volna. A kiküldött hivatalnok ez esetről 
nyomban jelentést tett a kereskedelem
ügyi miniszternek és egyúttal a tételes 
vizsgálatot kiterjesztette Német Lajo; hi 
vatalnokoskodásának egész időtartamára. 
Eddig 2300 korona hiány konstatáltatott, 
amelyet a pénztárnok esetről-esetre be
szolgáltatott a pénztárba.

A bűnvádi feljelentés, értesülésünk 
szerint, a kereskedelemügyi minisztérium 
által fog megtétetni. A vizsgálat előrelát
hatólag több heti időt fog igénybe venni. 
Német Lajos már a vizsgálat elején le 
mondott állásáról. A kiküldött miniszteri 
hivatalnok által összehívott igazgatóság 
elhatározta, hogy ő a maga részéről bűn
vádi feljelentést nem kivan tenni. Egyben 
Mailász Ede dévai iparost bízta meg a 
pénztárnoki teendőkkel.

Ez a száraz tényállás.
Egy buzgó templomlátogató szom 

szédja egyszer amiatt panaszkodott, hogy 
a buzgó templomlátogató 'zavarja őt áhí
tatában azáltal, hogy az imákat hibásan 
reczitálja.

— Különösen az boszant, — szól a 
panaszkodó, — hogy az én tenp'ombeli 
szomszédom éppen azon imáit végzi hi
básan, amelyeket hangosan szoktak el 
mondani.

— Tévedsz, — szólt a társaság egyik 
tagja — a te szomszédod minden imáját 
hibásan végzi, csakhogy a halkan rebe- 
gett imánál ezt te nem veszed észre.

Valóban elszomorító jelenség, hogy 
az autonómiai közpénztárak nebánts virá 
got képeznek. És mihelyt egy-egy mi
niszteri kiküldött közelükbe férkőzik, be
áll az elhalványodás. Hány ilyen közpénz
tár folytatja áldásos működését itt Magyar
országon ? azt csak a jó Isten tudná meg
mondani. Most is csak egy véletlen pat- 
tantotta ki a titkot.

Mi nem akarunk elébe vágni a hi
vatalos eljárásnak, a mely hivatva van 
az egész ügyet felderíteni, csupán annak 
kénstatálására szorítkozunk, hogy az ügy 
ódiuma nem érheti egyedül Németh Lajos 
pénztárnokot, hanem nagy mértékben osz
tozkodik vele Déva város nemes tanácsá
val együtt a betegsegélyző pénztár igaz
gatósága is. Ki hallott még ilyet, hogy 
egy nyilvános pénztárnál a pénztárnok 
egyedül legyen feljogosítva a pénzek fel
vételére ? Hát az ellenőr mire való ? A 
városi tanács, mint elsőfokú iparhatóság 
pedig törvény szerint évnegyedenként kö
teles a pénztárt megvizsgálni. Most kide-

rült, hogy ezen kötelességét elmulasztotta. 
A pénztárt vagy nem vizsgálta, vagy lelki
ismeretlenül vizsgálta meg. Az egész ügy 
vezetéssel mit sem törődött, mert ha tö 
rődött volna, akkor a nagyfokú rendetlen 
ségfől legalább tudomással bírna.

A pénztárnok mentségére sem fo
gadható el az, hogy az esetleges hiány 
megtérül. Itt szegény embereknek nehe 
zen összekuporgatott filléreiről van szó, 
amelyeknek eltulajdonítása kétszeres súly 
lyal esik a latba. Reméljük is, hogy a 
pajtáskodás most az egyszer háttérbe szo
rul, mert a közvélemény az eltusolásba 
nem fog belenyugodni. A társadalmi rendbe 
vetett bizalom meginogna, ha a büntető 
törvénykönyv szigorait csak a csirkét lopó 
éhező családapára és nem egyszersmind a 
rendezett anyagi viszonyok között élő bű
nös hivatalnokokra is alkalmaznák.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Üdvözlő felirat Petrozsény nagy

község üdvözlő feliratot intézett Mara 
László Hunyadvármegye főispánjához a 
vele történt veszélyes rablókaland és sze
rencsés megmenekülése alkalmából.

— A vármegyei tisztviselők firetésren 
dezése immáron befejezett tény, mivel a 
belügyminiszter a vármegye előterjeszté
sét csekély kivételekkel helybenhagyta és 
a rendezett fizetéseket már ki is utalta.

— A vasutasok ügye. Mint értesülünk, 
a vasutasok ellen folytatott hajsza végle
ges befejezést nyert. A kir. tábla a vád
tanács megszüntető végzését helyben
hagyta s ezáltal az eljárás végleg meg
szűnt. Levonhatjuk ebből a tanúságot ad 
majorom glóriáé Stefuni de Tisza: néhány 
száz korona költség a kincstár terhére és 
a kormánynak örök emlékképpen egy — 
orr. —

— Újabb meghívó rendkívüli közgyű
lésre. A „Dévai I. Temetkezési Egyesület“ 
f. évi aug. 28-ra egybehívott rendkívüli 
közgyűlése az alapszabályok módosítása 
tárgyában a tagok csekély száma miatt 
érdemleges határozatot nem hozhatván, f. 
hő 4 én délután 4 órakor a dévai Vigadó 
nagytermébe ezennel újabb rendkívüli köz
gyűlést hívok össze, azon figyelmeztetés 
sel, hogy ezen közgyűlés az alapszabályok 
21-ik § a értelmében jogosítva lesz — bár 
mily csekély számban jelennek is meg a 
tagok — érdemlegesen és érvényesen ha
tározni. — Déva, 1904 szeptember 1. — 
Szőts Sándor, egyesületi igazgató.

— A tűzrendészet! vizsgálat eredménye. 
A rendőrség immáron nagyjából befejezte 
a tűzrendészet! és igazságügyi vizsgálatot

mint amikor csak gondolatok és ábránd
képeket kell szőnie önmaga előtt.

A nyár végén még néhány napra 
megszököm Erdélybe. Talán betérek 
Dévára is. Egy esztendeje ott töltöttem 
pár felejthetetlen napot.

Nagyságos Asszonyom talán még em
lékszik arra az időre, mikor ott jártam s 
mikor eltávoztam megígértem, hogy még el
jövök, mert remélem, hogy máskor is szép 
emlékekkel búcsúzhatom. Nem tudom úgy 
lesz-e, de a reményekben néha csalódik 
az ember.

Akkoriban Déván sok volt a katona 
s víg élet volt nagyon, még tánczoltunk 
is néha. Azóta se tudom felejteni azt az 
egy két estét, azt a sok szép szemet, az 
édes arczokat és szives búcsúzáét — a 
viszontlátásra.

Nagyságos Asszonyom Ön is sok 
kedves perezre emlékeztet engem, alig 
várom, hogy ismét cseveghessünk.

Hiszen egy év múlva sok a mon
dani való, még ha időnkiüt ilyen rossz 
leveleket is Írogattam.

Viszontlátásig kezeit csókolja

s most már csak az Aradi-ut és a Csángó
telep van hátra. A vizsgálat elszomorító, 
amennyiben nem kevesebb mint 50 házat 
talált a bizottság kifogásolhatónak, részint 
azért, mivel a vízhiányt, avagy a tűzoltó 
szerek hiányát kellett konstatálnia, részint 
pedig azért, mivel közveszélyesek. Annál 
sajnálatraméltóbb ez a jelenség, mivel a 
kifogásolt házak tulajdonosai nagyobbrészt 
a város intelligentiájának sorából kerül
nek ki. Reméljük, hogy a rendőrség a le
hető legszigorúbban fog eljárni azok ellen, 
kik közérdekű intézkedéseit nem voltak 
hajlandók betartani.

— Beiratások. A dévai róm. kath. 
iskolában 1904—5. tanévre szóló beiratá
sok 1904 szept. hó 1, 2, 3 és 4-én tar
tatnak.

— Zsinati pótválasztás. Bariba Lajos 
hunyadmegyei ev. ref. esperes a zsinati 
képviselők pótválasztásának megejtésére 
f. évi szept. hó 5 ikét tűzte ki.

— Tánczmulatság Mint már említet
tük a „Dévai Ipartestület“ nyári táncz- 
mulatságot szándékozik rendezni egy léte
sítendő iparfejlesztési alap javára. Ezen 
alap mindenképen üdvös czélt szolgálna. 
Arról van ugyanis szó, hogy a mester 
inasok által kiállított remekek jutalmazá
sánál az ipartestület ne legyen kizárólag 
az egyesek bőkezűségére utalva, hanem 
állandó biztos alapra támaszkodhasson. 
Ezen támogatásra méltó mozgalmat lesz 
hivatva részben realizálni a szeptember 
4 éré kitűzött és a Vigadó termében 
megtartandó tanczmulatság is. A meghívó
kat már szétbocsátották. A rendezőség 
kéri, hogy azok, kik tévedésből meghívót 
nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez.

— Egy közveszélyes házról. A napok
ban megtartott tüzrendészeti rendőri vizs
gálat alkalmával — mint tudomásunkra 
jutott — a vizsgáló bizottság a- főtéren 
lévő Kupkay-féle házat megvizsgálván, 
azt biztonsági, közegészségügyi és tüzren
dészeti szempontból közveszélyesnek ta
lálta. A kiküldött mérnök-szakértő hasonló
képpen kinyilatkoztatta, hogy a ház nem
csak nem lakható, hanem annak részbeni 
javitása, részben pedig lebontása elkerül
hetetlenül szükséges. Megtekintettük mi 
is e házat és meggyőződtünk arról, hogy 
ez a tudja Isten mikor épült épület immá
ron a szú martaléka s nemcsak a boala
kókat, hanem a járdán haladó emberek 
életét is veszélyezteti, mivel a tető a szak
értői vélemény szerint bármelyik pillanat
ban vagy az udvar, vagy az utcza felé 
leroskadhat. Nem tudjuk eléggé helye
selni a rendőrkapitány ama rendeletét, 
melylyel a házat a jelen állapotban lak
hatatlannak nyilvánította és a tetőt, va
lamint a belső kőépületet leromboltatni 
rendelte. Az erre egyedül illetékes ren
dőrkapitánytól ezen rendeletét már rég vár
tuk és most megnyugvással vesszük. A 
Kupkay testvérek különben a rendőr ka
pitányi határozatot megfelebbezték.

— Pályázat. A petrozsényi harmad
jegyzői állásra pályázat hírdettetett. Az 
állás 960 kor. fizetés és 240 kor. lakbéri 
javadalmazással jár. A pályázat szeptem
ber hó 25 ikén jár le.

— Gyilkosság. Herpenes Avrám nagy- 
harcsai lakost halva találták tornáczán 
lévő ágyában. A nyomozó csendőröknek 
ugyancsak nehéz dolguk akadt. A hulla 
fején isszonyu vágott seb tátongott, a rab
lás ténykörülménye ki volt zárva, mivel 
minden értéktárgyat a helyén találtak, 
nyomokat pedig a tettes nem hagyott 
hátra. Hosszas nyomozás után a csend
őrök végre letartóztatták a meggyilkolt 
nejét, kit súlyos gyanú terhel. Megállapí
tották többek között, hogy az elhunytnak 
a faluban haragosa nem volt, ellenben az 
asszonynyal rosszul élt s folytonosan há
borúskodtak. Bar az asszony tagad, letar
tóztatták és beszállították a dévai fog« 
házháí

gondolat villan átt az ember agyán s 
mily nyugodt elfogultsággal Ítélkezünk ott, 
hol nem befolyásol semmi más, mint a 
megpihent agyvelő tiszta logikája. Sok
szor elgondoltam, hogy az egész éven át 
munkában görnyedő férfiak és az a sok
sok ideges nő, miért nem jön évente ide 
vagy bárhová a természet fenséges néma
ságába, hogy szükséges nyugalmát és biz
tos gyógyulását fellelje.

így telt időm s mikor a gyorsvonat 
elragadott az isteni alkotás e remekétől, 
éreztem, hogy a természet imádás nemes 
és fenkölt gondolatokra, tettekre ösztökéli 
az élet hétköznapiságában elszürkült lel
keket.

Most itt ülök megint íróasztalom 
előtt s rovom magam elé a sok betűt s 
igazítom az »igazság szent nevében“ a 
czivakodó emberek ügyes bajos dolgát. 
Őrölöm a mindennapi munkát, ha tetszik, 
ha nem, ha jól esik, ha nem, mert ez az 
élet. És a nyári pihenő alatt magamba 
gyűjtött erőtt fogyasztom, mint az óra 
rugója s a természet ölén magamba sze 
delt igazságok illúziókként tűnnek tova.

Hiába, ez így van az élet műhelyé
ben, az ember másként tesz, cselekszik.
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— Beiratások. A dévai állami elemi 
és polgári leányiskolában a beiratások az 
1904—905. tanévre szept. 1—6 ig d e. 8- 
12-ig, d u 3-5 ig tartatnak; azontúl je
lentkezni lehet beiratás végett az igazga
tóságnál szept 10 ig. A később jelentke
zők csak az iskolai gondnoksághoz be
nyújtott s késedelmezésöket kellően indo
kolt folyamodvány alapján vétetnek fel. 
A felvételi , javitó- és pótvizsgák szept. 
7-én d e. 9 órakor lesznek. A rendes ta
nítás szept. 9 én d. e. 8 órakor kezdődik. 
Beiratási-, tan- és értesitődij czimén az 
elemi iskolában 7 kor 10 fül., a polgári 
iskolában 14 K. 60 fill., továbbá az ifjú
sági könyvtárra az elemi iskolában 40 f., 
a polgári iskolában 1 korona az iskolai 
gondnokság határozata értelmében előre 
fizetendő. Azonkívül az 1891. éviXLII. 
t.cz. 10. §. értelmében minden tanuló kö
teles a tanítói nyugdij alapra 30 fillért fi
zetni. Az ismétlő iskolai tanulók beiratási 
és tandijat nem fizetnek. Beiratásnál a ta
nulók (úgy az elemi, mint a polgári isko
lában) szüleik, vagy gondviselőik kisére- 
tében kötelesek megjelenni és magukkal 
hozni keresztlevelöket (születési bizonyít
ványt) és az iskolai bizonyítványt; to
vábbá köteles minden tanuló igazolni, 
hogy 5 éven belül valóságos himlőt állott 
ki s az ujraoltástól orvosilag fel van mentve. 
Ily adatok nélkül a tanuló csak ideiglene
sen vehető fel az iskolába.

— Sötétség birodalma. Ugyebár t. ol
vasó közönség, egy rendezett tanácsú vá
rostól megkövetelhetjük azt, hogy u'czáin 
sétálva láthassuk, ha egyebet nem, de 
legalább az orrunk végét ? Továbbá, hogy 
épp a sötétség miatta ne kecskebukázzunk 
néhányszor a fejünkön keresztül ? Már 
pedig Déván (r. t. város) megvannak mind 
ézen kellemetességek és hozzá az egyik 
legnagyobb forgalommal bíró utón. A 
vasút felé vezető utczának az állomáshoz 
közel fekvő része oly gyengén van kivi
lágítva, hogy az egy villamos világítással 
dicsekedő városra nézve botrányos.— A 
piacztéren, a Casino előtt egy ivlámpa ég ; 
nappali fényben tündököl minden a kör
nyéken. A bölcs berendező azonban evvel 
nem elégedett meg, hanem rakott egy ra
kásra még vagy 20 felesleges izzólámpát 
is. Tisztelettel kérdjük: nem volna-e jó 
ezen igenis felesleges lámpákból nehányat 
a, vasúthoz vezető ut kivilágítására fel
használni ?
C — Beiratás a gyakorló iskolába. Az 
állami tanítóképző intézet gyakorló isko
lájában a beiratások az 1904—905. tanévre 
szeptember hónap 1., 2. és 3 napjain tar
tatnak naponta d. e. 8—11. és d. u. 3—5 
óráig. Tan- és beiratási díj az egész évre 
4 K. 50 f. — Tanulók felvétetnek az 
elemi iskola 1., 2., 3., 4., 5. és 6 ik osz
tályaiba. Jó viseletű szegény tanulók a 
Undij fizetése alól felmentetnek, sőt tan
könyveket is kapnak használatra díjta
lanul.

— Villámütés. Holli István horvát 
Származású vajdahunyadi gyári munkás, 
miután 13 éves leánykáját nehány hónap 
Ólőtt eltemette, felszedvén sátorfáját, fele
lésével múlt hó 21 én egy csángó-szekérre 
Ülve elhagyta a várost, hogy az Algyógy 
mellett épülő sanatoriumnál munkát vál
lalhasson. Útja vasárnap délután 4 órakor 
Alpestes és Csernakeresztur községek közt 
élterülő utón vitt, utóbbitól alig egyne
gyed kilométer távolra lehetett, mikor a 
gyenge eső megeredt, mely alig 5 perczig 
tartott: erre egy nagy csattanás történt, a 
Villám leütött, a szegény lakatos ember 
holtan esett össze, illetőleg kiesett a sze
kérből a földre és egy jajszó nélkül meg
halt.* Beszélik, hogy a csángó lovai közé 
bukott, egyik lova szintón földre hullt, de 
más bajuk nem esett az ij-d.ségen kívül. 
Azt is beszélik, a kik megfigyelték, hogy 
á halott arcza az első napon kékes fekete 
lUtint 'mutatott, másnap i pedig a halottak 
rendes viasszas sárga színét öltötte fel,

tehát színváltozáson ment át. Ami e dol
got kissé komplikálttá teszi, az a követ
kező : Pár óra múlva az eset után, mikor 
a helyszínére kiment az alpestesi kör
jegyző és községi biró, a halottat nem 
összeesett helyzetében találták a földön, 
hanem kinyújtóztatva és homlokát kész- 
kenyővel átkötve, hogy takarja el az ütés
nek helyét, mit állítólag a földreesés oko
zott. Az elöljáróság tagjai — laikus lé
tükre — minden bővebb vizsgálódás nél
kül elrendelték a halott szekérre tevését 
és Alpestesre a hullaházba szállítását. 
Hogy a szekéren látszik-e gyújtásnak 
nyoma, vagy a szekéren levő vásároznék 
olvadása, vagy a földben a villám által 
okozni szokott tölcséralaku mélyedésnek 
van-e nyoma ? ezt senki nem vizsgálta. 
Mondják, hogy a halottnál egy órát és 
19 koronát találtak, tehát rablás esete nem 
forog fenn. Ezzel szemben azt is beszélik, 
hogy még az nap este kijött Vajdahu- 
nyadról Kővári Ernő városi orvos és a 
környezet előtt úgy nyilatkozott, hogy e 
halálesetet „nem villámütés okozta “ Más
nap délután 5 órakor jött Déváról Mai
land Henrik tiszti orvos, ki egy gyertya
világ mellett vizsgálta a tetemet és ő is 
a kérdések egész sokaságát vetette fel, 
mielőtt az engedélyt kiadta volna a Hu- 
nyadra való továbbszállításra. Egy szük
ségesnek és bizonyosnak látszik: az tud
niillik, hogy a községi elöljáróságok fe
lülről utasittassanak, hogy ilyen rendkí
vüli haláleseteknél önhatalmúlag ne intéz
kedjenek, hanem a gondos őrizetről gon
doskodva, várják be míg a helyszínen az 
erre illetékes hatósági szemle és szakvé
lemény megtartatik. Nem lenne felesleges, 
ha fentemlitett orvos urak valamelyike is, 
vagy akár mindkettő megnyugtatásul egy 
nyilatkozatot adna közre. (Beküldetett.)

— A csendőrség ünnepe. Lélekemelő 
szép ünnepet ültek f. hó 1 én a csendőr
ségen. Bitay Tamás csendőr járásőrmes
ternek adták át Ő Felsége kitüntető ju
talmát, a koronás ezüst érdemkeresztet az 
összes legénységi állomány jelenlétében.

— Örült az utczán. A dévai közkór- 
házban a rendes betegek közé őrülteket 
is vesznek fel. Sajnos, ezen betegek ke
zelésére vagy nincsen alkalmas helyiség, / 
vagy nem gyakorolnak felettük kellő fel
ügyeletet. Már többször megesett ugyanis, 
hogy ezen örültek közül egyik-másik ki
szabadul az utczára. A napokban is egyi
kük elkerülve a figyelmet, kiszabadult az 
utczára s ott garázdálkodott, s alig tud
ták megfékezni s vissza szállítani. Felszól- 
litjuk az illetékes közegeket, hogy vegyék 
elejét ezen eseteknek, nehogy szomorú 
vége legyen ez esetleges ujabbi garázdál
kodásnak.

—- Megtért bűnös. Kerek hat eszten
dővel ezelőtt szándékos emberölés miatt
vizsgálat folyt Medrea Joszif ellen, aki 
azonban még a vizsgálat során megszö
kött Marosillyéről. Az ügy, mely már-már 
a feledékenységé volt, a napokban érde
kes fordulatot vett. Medrea önként jelent
kezett. Mint a vádlott előadja, bejárta 
azóta Romániát és a havasokat, de lelki
ismerete nem hagyta nyugodni s végre is 
elhatározta, hogy önkényt adja magát az 
igazságszolgáltatás büntető kezébe.

— Elfogott tolvajok. Még a legutóbbi 
vásár alkalmával történt, hogy egy hely
beli kereskedő-segéd a vásárból hazajövet 
kellemetlen meglepetésre jött, amennyiben 
míg a vásár pezsgő életén gyönyörköd 
tette szemeit, elkezelték értékes zsebórá
ját. Bár a rendőrség még akkor megin
dította a nyomozást, csak most tudta el
csípni az élelmes tolvajokat. A tettesekre 
úgy jöttek rá, hogy Wagner József szász
városi és Brezsó Sándor tordai rovott 
múltú hires zsebtolvajok egy órát kínál
tak eladásra, melyben az eltűnt órára is
mertek. A rendőrség a- tetteseket letar
tóztatta.

— Életunt cselédleány. Szoboszlay 
Róza szerelmi bána>abin múlt hó 25 én 
gyufaoldatot ívott. Az öngyilkost iszonyú 
kínok között szállították a dévai kórházba, 
hol másnap elhalt. "

— Szülők figyelmébe. Mint a „Szász
város“ írja, a szászvárosi Kún-kollegium 
internátusának létszáma teljesen betelt, a 
szülők tehát kénytelenek gyermekeiket 
magánházaknál elhelyezni. Mint tisztessé
ges helyet ajánlhatjuk R i e b e 1 Albert 
szászvárosi kereskedő házát (lakása a ro
mán iskolával szemben), ki 3—4 jó csa
ládból való I vagy II. oszt, gimnáziumi 
tanulónak méltányos árban teljes ellátást ad.

Születések.

Szülők neve
Új

szülött 
neve

Val
lása

Az új
szülött 
neme

Lobi Mór 
Izsák Ilona László izr. fiú

Kiinger Ede
Budák Julianna

Mar
git ev. ref. leány

ifj. Dobay Ferencz 
Andersen Stefánia — r. kát. fiú

Zsurzs Sámuel
Cionka Karolina

Karo- 
lin g. kel leány

Muntyán Péter
Csókán Flóra Péter g. kel. fiú
Hencsilla Miklós 
Hajdú Erzsébet

Erzsé
bet ev. ref. leány

Iván Péter 
Mojsze Zsófia Mária g- kel leány
ifj. Csiszér Antal 
Szidorák Katalin Ágnes r. kát leány
Bogdán Szvetozár
Kádár Anna

Erzsé
bet ev. ref. leány

Pipér Ignácz 
Cserna Erzsébet . József r. kát. fiú

Házasság-kötések.
Vőlegény neve Menyasszony neve

A házas
ság kötés 

Ideje

Krauez Cheim Wolf özv. Farkas Viktorné aug. 11.
Hajduczky József K. Sándor Erzsébet aug. 17.

aug. 28.Schwartz Jakab Klein Ilona

Halálesetek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
Dr. Leitner Mihaly. 

Főmunkatárs: Tassy B. László

Elhalt neve Kora
Halál

oka ideje
Dobay 1 nap gyengeség VIII. 11.

VIII. 12.Mócz Péter 21 genyvérüség 
bélhurutKadik Olga 5 hó VIII. 15

Popovics Iván 21 görvélykór VIII. 16
Sziefelhauer 

Antaíné 60 székrekedés VIII. 16.

Oltványi
Adorján 7 hó

bélhurut VIII. 18.

Szorka Mária 50 csontszú Vili. 19.
özv. Csizmás 

Ferenczné 70 aggkor Vili. 22

Molnár Irén 2 hó bélhurut VIII. 24.
Augerilli Fran- 

czeskó 34
tüdövész Vili. 24.

Szoboszlay Róza 26 mérgezés 
bélhurut

VIII 26.
Kiinger Margit 18 VIII. 27.
Triff Miklósné 54 tüdővész VIII. 27.

TÄNCZTANFOLYAM
a „Vigadó" nagytermében.

Alólirott tisztelettel ér lesi tóm a n. é. közön
séget, hogy folyó évi szeptember hó 5 en 

egy hat hétre terjedő

nyitok.
Ezen tanfolyam alatt az összes divatozó 
tánezokon kívül a következő uj tánezokat 
tanítom, u. m.: Eredeti Gentri-Boston,
Cake-Vaike, Trozkoptchen, La Carina, Ga
votte- walzer, Polka pa marche, Polka la 

sieson. Ki van atraj elmez tan czokaRStb.
Az eredeti Gentri Boston és Cake-Valke ra 

külön kurzust nyitok.
Tanítási idő: gyermekeknek d. u. 5—7 ig, 

felnőtteknek 8-10 óráig.
Tandíj hat hétre 6 frt. Haladóknak 4 írt. 
Boston-kurzusra 5 frt. Magánóra 2 frt. 

Minden vasárnap tanczkoszoru.

Az első tánczkoszoru szeptember ll-en lesz 
megtartva. — Beiratkozni lehet d. u. 1—3 

óráig és a tanórák alatt.
Teljes tisztelettel:

SÁRA MIKLÓS, 
budapesti ég nagyváradi állandó tánwUnitéi

Hölgyek 
részére 
nélkülöz
hetetlen

Ä női szépség
Csodás, 

gyors 
hatású.

elérésére, tökéletesítésére és fentar* 
fására legkitűnőbb és legbiztosabb 
a vegytiszta, sem higanyt, sem ól
mot nem tartalmazó teljesen ártal

matlan

FÖLDES-féle

MARgitcreme|
Törvényesen védve.

Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltá
volít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ránezokat, redőket, himlőhelyeket és az ar- 

ezot fehérre, simává és üdévé varázsolja.
Ára: kis tégely 1.— kor., nagy tégely 2 — 
kor., Margit hölgypor 1.20 kor., Margit szappan 
70 fill, Margit fogpép (Zahnpasta) 1.- kor., 

Margit arezviz 1.— kor.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő: 

FÖLDES «.ELEMEN;
gyógyszerész, ARAD.

Hamisítók 
biróilag 
üldöztet- 

nek.

Kapható minden gyógy szertárban, 
drogériában és iliatszer-üzletben. 
Főraktár Déván: Kupkay Géza 

és Szentmiklósy Gyula gyógy
szertárában

Legjobb 
szépítő 
szer.

Egy teljesen jó karban levő vas* és 
füszerüzlefi berendezés olcsón eladó.

Értekezhetni Butsy Lipótnál Vajda- 
hunyadon. 285 2—2

282 Benzin malom 2-3
8 lóerejü, jó vidéken, olcsón eladó. — Czim: 
Kronig Károly Veczel, u. p. Branyicska.

Egy ház nagy udvarral és szép 
kerttel Román-utcza 131. sz. alatt (a 
Hunyadi-uthoz közel)

ssaba< kéabSl ©Iádé.
Értekezhetni a tulajdonossal, Ro

mán-utcza 131. szám alatt. 289 i—3

A főtéren 5 szobából álló/úri lakás 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel október 
hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni: Pap Adolf tulaj
donossal, Marossolymos. 287 1-3

Tanuló gyermekek
teljes ellátást nyerhetnek özV. Szitás

Jánosáénál, Déván.

Sz. 1101—1904. végrh. 291

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a dévai kir. 

törvényszék 1904. évi 7081. számú végzése 
következtében dr. Glück Ede ügyvéd által 
képviselt Breier Izidor javára, Spetán Va- 
szilié, Belloni Sándor s t. elleni 211 kor. 
30 fill. s járulékai erejéig foganatosított ki* 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 820 
koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Ezen árverés a dévai kir. járásbíróság 
1904 ik évi V—1199/3. számú végzése foly
tán 211 kor. 30 fill. tőkekövetelés, ennek 
1904. évi junius hó 1. napjától járó 6% ka
matai, 78% váltódíj és eddig 89 kor. 30 
fillérben biróilag már megállapított költse* 
gek erejéig Piskitelepen, alperes Belloni 
Sándor lakásán leendő eszközlésére 1904. 
évi szeptember hó 5. napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, becs
áron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le- és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve
rés az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értei* 
méhen ezek javára is elrendeltetik!

Kelt Déván, 1904. évi augusztus hó 24, 
Schuster Vilmos, kir. bír. vgrhtó.
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Szállásba felvétetik
jutányos áron 2—3 tanuló tyácz Lajos

nál Déván, Sörház-utcza.

C 2883—904. V. t. 1-10

1349—904. rk. 288

Hirdetmény.
Alúlirott városi tanács közh'rré 

teszi, hogy a nagyméltóságu m. kir. 
kereskedelmi miniszter úrnak 1904 évi 
április hó 29-én 27837—904. sz. elha
tározásával, a Déván minden hét 
szombatján megtartani szokott heti
vásárnak folyó évi augusztus 31-től 
kezdődőleg a szerdai napra való át
helyezését és marhafelhajtással való 
kibővítését engedélyezte.

Ennélfogva 1904 évi augusztus 
hó 31-től kezdődőleg a hetivásárok 
minden hét szerda napján és pedig: 
a kirakodó vásár a város főterén, 
a marhavásár a csángótelep mellett 
lévő marhavásártéren, a sertés
vásár pedig továbbra is szombaton 
a szokott helyen fognak megtartatni.

A városi tanácstól.
Déva, 1904 évi junius hó 21.

Kontz Domokos, Csűrös Antal,
polgármester. főjegyző.

Sz. 6724—904. tkvi. 277

Hirdetmény.
Popesd község telekkönyvei birtok sza

bályozás következtében az 1869. évi 2579. 
sz. a. rendelethez képest álalakitattnak és 
ehhez képest mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886: 29. t ez., az 1889: 38. 
t.-cz. és az 1891: 16. t. czikkek a tényle
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892: 29. t.-czikkben szabályo
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít- 
tátik.

E czélból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1904 évi szeptember hó 20-ik 
napján fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:
1 Az össze® érdekeltek, hogy a hite

lesítési tárgyaláson személyesen vagy meg
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
inért a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogá
sokat jóhiszemű harmadik személyek irányá
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny
vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
tkkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyatna alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga
zoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlan
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átíratásra az 1886: 29. t.-cz. 15—18. 
és 1889: 38. t. ez. 5, 6, 7. és 9. §§ ai értel
mében szükséges adatokat megszerezni ipar
kodjanak és azokkal igényüket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az 
átruházó tkkvi tulajdonos az átruházás létre
jöttét a kiküldött előtt szóval is ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
úton nem érvényesíthetik és a bélyegilleték 
kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jogon nyilvánkönyvi- 
lég bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzé
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék 
illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítása 
Végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé
nyétől elesnek.

A kit törvényszék, űlínt tkvi hatóság
Déván, 1904. évi augusztus hó Idáit

_8-.fi Fábián, kit. tsZékí biró.

Sz. 6474—904 tkvi. 286

Árverési hirdetményi kivonat.
A dévai kir. törvényszék, mint telek

könyvi hatóság kő. hírré teszi, hogy a dévai 
takarékpénztár végrehajtatónak Purva Nyisz- 
tor és Purva N'culáe fornádiai lakosok vég
rehajtást szenvedők elleni 400 kor. s jár. 
iránti végrehajási ügyében az 1881: LX 
t.-cz. 14 §. alapján, a 146, 167 §§ értelmé
ben a dévai kir. törvényszék (a dévai kir. 
járásbíróság) területén levő, Fornádia köz
ségben fekvő, a Purva Nikuláe és Púrva 
Nyisztor tulajdonát képező, a fornádiai 82 
sz. tjkvben A f 1 rsz. 195 hrsz. 180 négy
szögöl területű szántó 26 K 4 rsz. 1653/2 
hrsz. 1 hold 400 négyszögöl területű legelő 
26 K. 5 rsz. 1653 4 hrsz. 800 négyszögöl 
területű legelő 10 K. 6 rsz. 1653/5 hrsz. 106 
négyszögöl területű legelő 2 K 9 rsz. 1663, 
1664 1, 1669/1, 1670/2, 1671/1, 1672/2, 
1673/2, 1676, 1677, 2065 1 hrsz 4 hold 596 
területű szántó, kert és házastelek 824 K. 
11 rsz. 1713; 1714 1 hrsz. 464 négyszögöl 
területű kaszáló és szántó 37 K. 12 rsz. 
1715/2, 1722/2, hrsz. 352 négyszögöl terü
letű kaszáló és szántó 32 K. 13 rsz. 2056/2, 
2057/1 2 hold 169 négyszögöl területű erdő, 
szántó 88 K 14 rsz. 2062/2 hrsz. 95 négy
szögöl területű szántó 3 K 15 rsz. 2294 
hrsz. 466 négyszögöl területű szántó 8 K. 
16 rsz. 2397 2 hrsz. 1254 négyszögöl terü
letű szántó 8 K. 17 rsz. 2456/2 hrsz. 785 
négyszögöl területű erdő 5 koronában ezen
nel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in
gatlanok az 1904 évi deczember hó 6. nap
ján d. e. 9 órakor Fornádia községházánál 
a megállapított kikiáltási áron alul is el
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalékát kész
pénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren
delet 8 § ában kijelölt óvadékképes érték- i 
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóság.
Déva, 1904 augusztus hó 3 án.

Fábián, kir. tszéki biró.

Sz. 3753—904 tkv. 290
Árverési hirdetmény és árverési 

feltételek.
A marosillyei kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Russu 
Octáv nagyszebeni ügyvéd áltál képviselt 
Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet 
javára 292 kor. tőke» ennek 1894 márczius 
30-tóli 8% kamatai, 48 kor. 60 fillér per, 
26 kor. 15 fillér jelenleg megállapított árve
rés kérési költség kielégítése végett Nán 
Nikulae füzesbogarai lakos ellen az árverést 
elrendelte.

A (dévai kir. törvényszék) m.-illyei kir* 
jbiróság területén fekvő s a Füzesbogara 
község 107 sz tjkvben irt 6/4g részben vég
rehajtást szenvedő Oana Nikulae, 24/48 rész
ben végrehajtáson kivül álló Oana Ursz öz
vegy, 748 részben végrehajtáson kivül álló 
Oana Szolomon, 1/4S ad részben végrehajtá
son kivül álló Oana Rozália, 1/48 részben 
végrehajtáson kívül álló kiskorú Oana Szi- 
minik, 7^ részben végrehajtáson kivül álló 
kiskorú Oana Aniska 1/48 részben végrehaj
táson kivül álló kiskorú Oana Pászk, 748 
részben végrehajtáson kivül álló kiskorú 
Oana Rozália, Vas részi en végrehajtáson 
kivül álló kiskorú Oana Trézsa, 7« részben 
végrehajtáson kívül álló Stern Dávid nevén 
álló A f 1—10, 12—27 rsz a. ingatlana a 
végrehajtási törvény 156 §-a értelmében 
egészben és pedig az A f 1 rsz, 378, 379, 
393, 394 hrsz. ing. 3 K. az A f 2 rsz. 
1435 hrsz. ing 20 K. az A f 3 rsz. 1456 
hrsz. ing. 12 K. az A f 4 rsz. 1613 hrsz. 
ing. 25 K az A f 5 rsz. 1795 hrsz. ing. 20 
K. az A f 6 rsz. 1907 hrsz. ing. 5 K az 
A f 7 rsz. 1963 hrsz. ing. 70 K az A f 8 1 
rsz. 1955 hrsz. ing. 15 K. az A f 9 rsz, 
1968 hrsz ing. 43 K az A f 10 rsz 2004 
hrsz. 10 K az A f 12 rsz. 2500, 2503 hrsz. 
ing, 11 K az A f 13 rsz 2656 hrsz ing. ।

^w*Mi M ^Ml( Brta

7 K az A f 14 rsz. 2659 hrsz. ing. 23 K 
az A f 15 rsz. 2660 hrsz. ing. 51 K. az A 
y 16 rsz. 2664 hrsz. ing. 3 K. az A f 17 
rsz. 2700 hrsz. ing. 5 K. az A f 18 rsz. 
2710 hrsz. ing. 14 K. az A f 19 rsz. 2712 
hrsz. ing. 3 K. az A f 20 rsz. 2740 hrsz. 
ing. 12 K. az A f 21 rsz. 2813 hrsz. ing. 
3 K az A f 22 rsz. 2821, 2823 hrsz. ing 
14 K az A f 23 rsz. 2838 hrsz ing. 8 K 
az A f 24 rsz. 2846 hrsz. ing. 112 K az 
A f 25 rsz. 2847, 2848, 2849 hrsz. ing. 48 
K. az A f 26 rsz. 2852/1 hrsz. ing. 8 K. 
az A f 27 rsz. 2194/a/33 hrsz- ing. 6 ko 
rónában megállapított kikiáltási árban 1904. 
évi szeptember hó 23. napján d e. 9 óra
kor Füzesbogara község előljárósági irodá
jában megtartandó nyilvános árverésen a kö 
vetkező feltételek alatt fog eladás alá ke
rülni, u m.:

1 . Ha a megállapított kikiáltási áron 
felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött ingatlan a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog-.

Versenynélküli olcsó árak.

Női- és uri-divat
raktár, 

fehérnemű, kalap, 

czipö.

i Lobiéin íilmosl 
t ■ Déva, ? ®
V — vás’osh-.ás? é>ül@Wb@a- ——= w

Kötött áruk, 
szabókellékek, rövid

áruk, 
kézimunkák.

râ fl hölgyvilág részére!
GYARIJEGY.

Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, 

=: fáradság nélkül készítheti ruháját az =====

Igazítható női taille-szabászati készülék 
segélyével, a nélkül, hogy szabászat! rajzot tanult volna. Eme ké
szülék minden testalkat részére szabályozható. — Akadémián vizs
gáztam. — Számos elismeröievelet kaptam minden országból 

- . Minden államban törvényileg védve és szabadalmazva. - ■

Egy készülék ára 3 korona, utánvét mellett.

GUSCHELBAUER ANTAL Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatokat ingyen küldök.

20—50 90

2 Árverezni kívánók bánatpénzül tar
toznak az ingatlanok becsárának 10 Vo"^^ 
vagyis 36 K 40 f, 2 K. 1 K. 20 f, 2 K. 
50 f, 2 K. 50 f, 7 K., 1 K 50 f, 4 K. 
30 f 1 K , 1 K. 10 í, 70 f, 2 K. 30 f., 5 
K 1Ó f, 30 f, 50 f. 1 K. 40 f, 30 f., 1 
K. 20 f„ 30 f, 1 K 40 f., 80 f., 11 K. 20 
f., 4 K. 80 f, 80 f., 60 fillért készpénzben, 
vagy az 1881: 60. t ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított s az 1881 november 
hó 1 én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§ ában kijelölt s óvadékképesnek nyilvání
tott értékpapírban a kiküldött kezéhez le
tenni, vagy az 1881: 60 t-ez. 170. § a ér- 
telmében a bánatpénznek a bíróságnál tör
tént előleges elhelyezéséről kiálitott elismer- 
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt a kir. jbiróság tkkvi 
hatóság irodájában és Füzesbogara község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság tkkvi hatósága. 
Marosillye, 1904 julius hó 7 én.

Farkas, kir. aljbiró,

Függönyök, 
ágy- és asztalterítők, 

menyasszonyi 
kelengyék.

Nagy szőnyeg 
raktár.


